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DELIBERAZIONE N. 9 DEL 29/01/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  50^ CONCORSO NAZIONALE DEI MADONNARI: ISTITUZIONE TAVOLO 
TECNICO - ORGANIZZATIVO E NOMINA COMPONENTI

L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di Gennaio alle ore 20:00 nella sala delle  
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI

LONGHI FEDERICO Vice Sindaco NO

PANTANI SOFIA Assessore SI

GIOVANNINI ANGELA Assessore SI

CICOLA CINZIA Assessore SI

PIGNATTI MANUEL Assessore SI
Totale Presenti: 5 - Totale Assenti: 1

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
PREMESSO che tra  gli  obiettivi  di  questa  Amministrazione Comunale  si  colloca  quello  di 
creare e sostenere tutte le iniziative e progetti che favoriscano la promozione della tradizione e 
dell'identità territoriale;

RICHIAMATA la delibera di G.C. n. 215 del 28/10/2023 ad oggetto: “ADESIONE AL BANDO 
FONDAZIONE  CARIPLO  2023  "EMBLEMATICI  PROVINCIALI"  E  CONTESTUALE 
PRESENTAZIONE DEL PROGETTO "LA DIVINA COMMEDIA DIPINTA DAI MADONNARI". 
APPROVAZIONE ACCORDO DI RETE E PIANO FINANZIARIO”;

CONSIDERATO che nel corrente anno ricorrerà il 50° anniversario dell’Incontro Nazionale dei 
Madonnari a Grazie di Curtatone e che l’amministrazione comunale intende celebrare questo 
evento con una serie di iniziative volte a lasciare un ricordo indelebile alle migliaia di visitatori  
occasionali dell’incontro dei madonnari e ai cittadini delle comunità del territorio mantovano;

PRESO  ATTO  che,  in  questo  contesto,  l’Amministrazione  comunale  intende  presentare  il 
progetto "LA DIVINA COMMEDIA DIPINTA DAI MADONNARI", che si propone di realizzare 
una  rappresentazione  pittorica  nella  ricorrenza  del  cinquantesimo  anniversario  (che  cade 
nell’agosto 2024 essendo stati il 2020 e 2021 anni di sospensione dovuta all’impossibilità di 
realizzare l’incontro dei Madonnari a causa dell’emergenza covid): “LA DIVINA COMMEDIA”, il  
poema scritto da Dante Alighieri tra il 1304 e il 1321. Un vero e proprio appuntamento artistico,  
con il sagrato del Santuario “affrescato” dai Madonnari nel luogo simbolo dell’arte madonnara 
della  provincia  di  Mantova,  con  un’arte  pittorica  nata  nel  1972  all’interno  di  una  fiera 
ultracentenaria che nel 1925 compie ben 600 anni ed è da sempre considerata la fiera dei  
mantovani.

CONSIDERATO che,  per  la  realizzazione  del  progetto  in  oggetto,  è emersa  l’esigenza  di 
istituire un Tavolo tecnico, composto da soggetti esperti con competenze artistico-culturali, con 
particolare riferimento alla conoscenza approfondita della Divina Commedia,  per promuovere 
un sistema coordinato di azioni, in particolare:

-studio delle cantiche e scelta dei soggetti da proporre agli artisti;

- modalità di svolgimento del concorso tenuto conto della straordinarietà dell’evento;

-  stesura  del  Regolamento  del  50°  Concorso  Nazionale  dei  Madonnari  da  sottoporre 
all’approvazione dell’Amministrazione comunale;

- supporto ai singoli Madonnari, da parte dei componenti del tavolo  in merito alle eventuali  
richieste di carattere tecnico – artistiche inerenti l’opera da realizzare soprattutto nella fase di  
predisposizione del bozzetto; 

Preso atto che l’Amministrazione ha già individuato come referente del progetto e coordinatore  
del tavolo il Prof. Riccardo Goatelli, già inserito tra i membri dello staff del Sindaco; 

Considerato che il  coordinatore ha contattato e coinvolto nella partecipazione al  progetto i 
sottoindicati soggetti ritenuti esperti nei vari settori tecnici e culturali relativi all’evento: 
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- Rudi Torselli, Rocco Cibelli, Paola Artoni, Paolo Bertelli, Paola Busi, Carlo Beduschi, Italo  
Scaietta, Fraccari Claudio e in rappresentanza dei madonnari il  maestro Madonnaro Bottoli  
Mariano;

tutto ciò premesso:

Visto il parere espresso dal Responsabile del Settore sulla regolarità tecnica  ai sensi dell’art. 
49 comma 1, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.lgs n. 267 del 18/08/2000,  
allegato al presente atto;

Visto l’art.134, comma 4°, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 
n.267;

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. Di istituire un tavolo tecnico organizzativo del 50^ concorso nazionale dei Madonnari, il cui 
tema è "LA DIVINA COMMEDIA DIPINTA DAI MADONNARI", che supporti l’Amministrazione 
nell’organizzazione del concorso, tenuto conto della straordinarietà dell’evento.

2. Di dare atto che il suddetto tavolo consultivo sarà coordinato dal prof. Riccardo Goatelli, già 
nominato componente dello staff del sindaco,  e composto dalle seguenti persone volontarie 
esperte  nei  vari  settori  tecnico,  artistico  e  culturale  che  hanno  manifestato  la  propria 
disponibilità a titolo gratuito a collaborare con l’Amministrazione nella realizzazione dell’evento: 

–  Rudi Torselli, Rocco Cibelli, Paola Artoni, Paolo Bertelli, Paola Busi, Carlo Beduschi,  Italo 
Scaietta, Fraccari Claudio, Bottoli Mariano.

3. Di dare atto che al tavolo consultivo parteciperanno di diritto il Vice Sindaco federico Longhi,  
Responsabile politico del progetto,  e il consigliere delegato alla cultura Federico Crivelli.

4.  Data  l’urgenza,  con  separata  e  unanime  votazione,  di  rendere  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai  sensi dell’art.  134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
tenuto  conto  dell’imminenza  delle  convocazioni  del  tavolo  per  l’avvio  delle  procedure  del 
concorso .
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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